

## 七彩假期

### 雪山精灵

□ 欧卓轩

暑假,我慕名来到了坐落于迪庆州维西县塔城镇的滇金丝猴国家公园。刚到这里,映入眼帘的是一座座高耸入云、巍峨雄奇的大山,这苍翠欲滴的山峰,加上缭绕的白雾,颇有一番仙境的味道。

进到公园,我有一种分不清方向的感觉,脑海中顿时浮现出“不识庐山真面目,只缘身在此山中”的千古名句。沿着用石子铺成的蜿蜒山道,拾级而上,穿梭在茂盛的树林中,耳闻着小鸟婉转的和鸣,我心想:怪不得滇金丝猴会生活在此,这里人迹罕至,犹如世外桃源。接着往前走,我忽然听到了一声啼叫,我知道,那是滇金丝猴的声音。随后我便看到了一个个活泼可爱、上蹿下跳的身影。

目光所及之处有更多憨态可掬的身影,那就是我心心念念的滇金丝猴,红嘴唇、大眼睛,毛色黑白相间,莫西干发型。它们有的在玩耍、有的在小憩、有的在给对方挠痒痒,还有的在不停地吃着什么……真是有趣极了。

听爸爸说,滇金丝猴是我国特有的国家一级保护动物,它们喜欢生活在海拔3000米以上的高原高寒森林,所以又被称为雪山精灵。它们是世界上唯一的红嘴唇动物,和我们人类非常相似,而且它们也是面貌、生活习惯还有家庭关系最接近人类的动物。

时间一转眼就流逝,我不得不离开这令人流连忘返的地方。在这里,有迷人如画的风景,更有可爱的滇金丝猴。

作者系云师大附小呈贡校区五(7)班学生  
指导老师:林子琪

### 西安游记

□ 李霍萱

我的假期是绚烂多彩的,而最让我难忘的是和妈妈、奶奶去西安旅游。

到西安的第二天,我们爬了城墙。高高的城墙远看是灰色的,形状方方正正。当我们从永宁门顺着长长的台阶,一级一级慢慢爬上城墙时,哇!城墙上面比马路还宽,每隔一段就筑有角台。听导游说,城墙高12米、顶宽14米,全长13.74千米。我们站在高高的城墙上,一边是高耸入云的高楼大厦,一边是古色古香的老建筑,仿佛走在了历史和现实之间,感慨万千。

之后,我们去看了世界八大奇迹——秦始皇兵马俑。我们走近一号坑,看见几千个兵马俑,它们整整齐齐地排好队,非常壮观。它们有的穿着布衣,有的穿着盔甲;有的骑着马,有的推着车;有的拿着矛,有的拿着盾;有的很严肃,有的在微笑……兵马俑栩栩如生。

晚上,我和妈妈、奶奶一起去了小吃街,那里的小吃可真多啊!羊肉串“滋滋”地冒着油,酸梅汤酸酸甜甜,肉夹馍圆圆的面饼里夹着香香的肉丝,让人直流口水。

一转眼几天就过去了,虽然西安天气炎热,我每天都流很多汗,但我看到了、听到了、学到了很多以前不知道的知识。我非常开心,期待下次再来!

作者系云师大附小呈贡校区二(9)班学生

### 打篮球的心得

□ 齐新熠

暑假期间,我经常跟爸爸一起到小区篮球场打篮球。一开始,我们一起练习运球快步跑,还左右手交叉拍球。每次,爸爸都比我拍得稳、跑得快。然后,我们一起练习对攻,我运球,爸爸拦球。爸爸面对我张开双手,还没靠近我,心急的我已把球拍跑了。最后,我们练习投篮。每人投三次篮,我最多投进一次,爸爸大多数能投进。于是,我下定决心,每天都要好好练习打篮球。

一个多月后,我运球时跑得更快了,投篮也投得更准了。爸爸夸奖我打球进步了。通过练习打篮球,我领悟到:无论学什么,只有肯下功夫并坚持下去,才能有所提高、有所成就。

作者系云师大附小金牛校区三(3)班学生  
指导老师:晋敏



《我和妹妹的暑假》

□ 肖应皓 作者系云师大附小文林校区二(2)班学生

### 沙溪印象

□ 赵万喆

提到古镇,很多人会联想到古朴、悠远。沙溪古镇,就是这样一个小镇。

暑假的一天,我跟爸妈自驾从昆明去沙溪,一路风尘,到达时已是下午。我们在一家民宿安顿下来后,就迫不及待地去逛古镇。古镇坐落在一个平坦的坝子中,黑惠河从东寨门前穿过,河面上有一座饱含沧桑的玉津桥静静矗立着,诉说着它的千年故事。古镇最繁华、保留最完整的当数寺登街,是一条两米多宽的青石路,凹凸不平,雨后行走,有些湿滑,沿路是商品琳琅满目的各式小店。古镇的房子保留了白族民居的特色和古朴状态,我最喜欢的还数四方街广场上的古戏台,想来那时的人们还没有电影院,这里便是他们休闲娱乐的好去处吧!

沙溪之行,最让我开心的就是放鸭子。到达古镇的次日,我们起了个大早,约好去放鸭子。抑制不住内心的激动,我囫囵吞枣般吃完早餐,便跟随女主人去到了鸭舍。听女主人说,她家里养了百余只鸭子。一见到主人,鸭子们似乎知道放风时间到了,“嘎嘎嘎”的声音此起彼伏。只见头鸭不紧不慢地向门外走,其他鸭子紧随其后,鱼贯而出。而女主人却不紧不慢跟在最后。我心里直犯嘀咕:主人不快点上前带路,一会儿鸭子跑岔路了,怎么捉啊?谁知,古有老马识途,今有老鸭识路,头鸭带着鸭子“大军”摇摇晃晃地穿过一条小路,走到人群熙攘的大路上,一直走到了堤岸边,沿着下河的岔口飞奔到了水面上。遇到水,鸭子们可欢腾了,有的扑棱着翅膀直立起来,有的把脑袋钻进水中好好洗了把脸,有的索性顺流而下。原本还算平静的河面一下子沸腾起来,水花四溅,欢快的气息四散开来。可是,我的问题又来了:“这些鸭子会顺着河游走吗?”女主人告诉我:“不会的,它们只会在附近的水里游玩。天黑了,头鸭会带它们回家。”哇,原来鸭子这么聪明啊!

愉快的时光总是过得很快,第三天我们就离开沙溪了。我喜欢小镇的古朴与悠远,喜欢这里的热闹和安静,也喜欢这里的鸭子,等下次放假了我还会再来。

作者系云师大附小金牛校区五(4)班学生 指导老师:李荟

### 一次难忘的滑翔伞飞行

□ 李享

放暑假的第二天,我和小伙伴们按计划一起出游。

在海边玩了几天后,大家商量好去红角岭体验滑翔伞,我心里充满了好奇和期待。去的一路上,大家热火朝天地讨论着滑翔伞的玩法。当车辆转弯进入基地,只见前方一座大山拔地而起,那就是红角岭。几辆车径直朝山上驶去,经过一阵颠簸,我们到达了山顶。出现在眼前的是一块开阔的坡地,天空中飘着艳丽多彩的伞翼。教练带着我来到空地上,交代完所有注意事项,便给我戴上了头盔、背上背包、系好安全绳,铺开一个蓝绿相间的滑翔伞,等风来。

等了很久很久,风终于来了。两个辅助教练一左一右扶着我们向坡地尽头跑,“嘭”地一声后,滑翔伞打开,我飞了起来。蔚蓝的天空点缀着几朵白云,海天相接的地方,隐约有几艘帆船在移动,平缓延绵的岸边是一片金黄的沙滩。我往下看,群山、田野和村舍遍布,建筑仿佛只有我的脚掌大,高速公路像一条绸带蜿蜒……美景怎么看都看不够,不过已被我用相机录下了。

渐渐地,滑翔伞越飞越低,地上的景物越来越大,绿色的草地像一块大地毯扑面而来。我按照教练的指示,双脚稳稳地落到地面上。

回去的路上,我意犹未尽,仿佛还在空中翱翔,与山野对话,和白云握手。这真是一次难忘的滑翔伞飞行!

作者系云师大附小金牛校区五(4)班学生 指导老师:李荟

### 生机勃勃的夏夜

□ 侯思成

我对夜寻萤火虫活动心心念念好久了,这个暑假终于如愿以偿。这天,我们在西双版纳所住的酒店开展萤火虫寻觅活动。夜幕降临,我们四人成团。

在科学老师的带领下,我们出发了。为了不打扰动植物休息,老师打着手电筒,我们跟着。“啪”,老师问:“你是踩到蜗牛了?”手电筒一照,真是蜗牛,我深感抱歉。老师说,蜗牛是一种非常神奇的生物,壳有顺时针和逆时针旋转两种,而且雌雄同体,有800多颗牙齿。老师叫我顺着手电筒照的方向看草地,草地上就像铺满了钻石,闪闪发光。我好奇地问:“这一地像钻石的是什么?”老师神秘地说:“是蜘蛛的眼睛。”我惊得合不拢嘴。

再往前走,我们便发现了萤火虫。老师说,多数萤火虫会在4月闪着光去找对象,此时就会呈现出萤火虫“开相亲大会”的盛况,而现在只剩下极少数“剩男”还在枝头等另一半了。老师说,萤火虫的幼虫食肉,吃饱了才有力气飞上枝头找对象。

随后,老师将激光笔指向了星空,哇!好美。老师指到了北斗七星和北极星,还有夏季大三角:天津四、牛郎星和织女星。美丽的银河在天幕上奔腾着、蜿蜒着,我第一次这么开心地数星星、看星星。星星如同无数的萤火虫,让夏夜熠熠生辉。夏夜好美,让我沉醉。

作者系云师大附小金牛校区五(4)班学生  
指导老师:李荟

### 华丽的舞台

□ 包婧卿

我的假期很特别,仅用多姿多彩来形容是不够的,更贴切地说,这个假期,我是在争分夺秒中度过的!

我每天不仅要唱歌,还要练习跳舞,妈妈说我就像一个陀螺,在不停地转。虽然我十分忙碌,而且很累,但过得很快充实。

我鼓足了勇气,做了充分准备,参加了全国歌唱比赛,感受到了大舞台的无限魅力。比赛中的失利,也让我知道了自己所欠缺和存在的一些问题,这对我将来继续学习很有帮助。

而当我换上漂亮的街舞服装时,摇身一变,成了一个酷酷的快乐小萝莉,扎着高马尾,踩着动感的节奏,舞动奇迹。

这个忙碌的假期,让我比之前自信不少。当妈妈问“你的假期是什么样子的”时,我回答:“我的假期是耀眼的灯光、华丽的舞台,它们有我喜欢的样子!”

作者系云师大附小文林校区二(4)班学生 指导老师:王帅

**川记者**

一起记录生活的美好



更多内容详见App